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ТЕМА: ЗВУКИ [А] –[У]
Цель: Обобщение полученныхзнаний о гласных звуках [а] –[у]
Коррекционно-образовательные задачи: 
 *закрепить умение чётко артикулировать гласные звуки [а] –[у] изолированно, в словах и предложениях;  * закрепить понятие «гласный звук»
* упражнять в выделении звуков  [а] –[ у] из начала слова ;* формировать умение  различать на слух длинные и короткие слова, прохлопывая слоговой рисунок слова;  * упражнять в образовании существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами.
           Коррекционно-развивающие задачи:  *развивать слуховое внимание и фонематическое восприятие;* продолжать формировать навык мягкого голосоведения при произнесении гласных и их слияний ;                                                                                                                                                                                              *продолжатьформировать умение менять силу и высоту голоса ;
Коррекционно-воспитательные задачи:* обеспечить условия для воспитания  активности и интереса к занятиям; * воспитывать доброжелательность, выдержку,  умение слушать друг друга, 
Материалы и оборудование:*мягкие игрушки АНАНАСИК и УДАВ;* игрушки на звук [а]: апельсин, ананас, автобус, автомобиль;* игрушки на звук [ у]: улитка, утюг, утка, удочка;                                                       * демонстрационный материал: «девочки-звуковички»  с символами звуков [а]и [ у], красный звуковой домик, картинки «Мальчик в лесу кричит АУ» и «Ребёнок в коляске плачет УА»;                                                                                                                                                    * раздаточный материал: деревянные символы звуков [а]и [ у], «звуковые гусенички»,дидактическая игра «Цветики-семицветики»;                                                        * фонограммыс записью детского плача и волчьего воя;                                                      *деревянные силуэты букв А и У с  фигурками-вкладышами ;                                              *обручи, декоративная коробка и поднос для игрушек,магнитики красного цвета.


I. ВВОДНАЯ ЧАСТЬ
1.Организационный момент                                                                                                                  (Дети в кругу, у логопеда в руках игрушка)                                                                                  Логопед: Ребята, сегодня у нас в гостях Ананасик.                                                                                                     (Логопед показывает игрушку) Посмотрите, какой он забавный! Он злой или добрый? Он грустный?Дети:он добрый, весёлыйЛогопед:Ананасик хочет с вами познакомиться. Мы будем передавать его по кругу и называть друг друга ласковыми именами                                                                                                              (логопед передаёт игрушку рядом стоящему ребёнку и называет его имя с уменьшительно-ласкательным суффиксом, например, «Софийка». Дети передают игрушку по кругу)
2. Цель.         Логопед: Вот вы и познакомились с нашим гостем. Ананасик хочет поиграть и позаниматься вместе с нами. Сегодня  мы будем говорить о гласных звуках, которые мы уже знаем.
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
3.  Артикуляция и характеристика звуков [а] – [у].  (дети садятся за столы).Логопед: Назовите первый звук в слове «Ананасик»?                                                            Дети: звук [а]                                                                             
(логопед ставит на наборное полотно звуковичка Анюс символом звука [а])см. приложение № 1- А
Логопед: Расскажем Ананасику, что мы знаем про этот звук.                                     Что делает рот, когда мы произносим звук [а]?Ребёнок:  Рот широко открывается.                                                                                          Логопед: Когда мы произносим звук [а], воздух выходит свободно или встречает преграду?
Ребёнок: Преграды нет, воздух выходит свободно                                                                                                              Логопед: Значит, звук [а] - какой?                                                                                      Ребёнок: Гласный звук.                                                                                                                   Логопед: Какой еще гласный звук мы знаем?                                                                                   Дети: Звук [у](логопед ставит на наборное полотно звуковичка Улю с символом звука[у]) см. приложение № 1- БЛогопед: Что делают губы, когда мы произносим звук [у]?                                                                                                                                Ребёнок: Губы вытягиваются трубочкой.
Логопед: К каком домике живут гласные звуки?                                                                                                                             Ребёнок: Гласные звуки живут в красном домике.(на наборном полотне звуковой домик красного цвета).Логопед: Мы можем петь гласные звуки?                                                                                  Дети: Да                                                                                                             Логопед:Давайте их споём.

4.  Д/у « Песенки»Соотнесение гласных звуков с конкретным образом. Развитие просодических навыков*(дети выходят в круг на ковёр,  звучит  фонограмма: детский плач)                                                                                                                                                                                                                                                 Логопед: Ребята, кто это плачет?                                                                                          Дети: Маленький ребенок                                                                                                                       Логопед:   Надо его успокоить и спеть колыбельную песенку  
(дети и логопед изображают, что держат на руках младенца и поют  звук [а] на мотив колыбельной песни. Сначала поют громко, потом тихо).
*(звучит фонограмма: вой волка).Логопед: ребята, а это что за звуки?                                                                                                      Дети: Это волк воет.                                                                                                                                Логопед: Волку в лесу скучно одному, давайте ему подпоём                                                                                              (Дети и логопед  поют звук [у] на мотив песенки « В лесу родилась ёлочка». Сначала поют высоко, потом низко – волк и волчонок)

5. Д/у «Длинные и короткие слова».Работа над слоговой структурой слова.( дети и логопед садятся на ковёр в круг)                                                                                                                                   Логопед: У Ананасика есть друг  УДАВ                                                                                                  (логопед показывает детям игрушку удава)                                                                          Логопед: Посмотрите, какой он?                                                                                   Дети: Добрый, весёлый.                                                                                                     Логопед: Короткий или длинный?                                                                                           Дети: Длинный.                                                                                                                          Логопед: Ребята, мы с вами знаем, что слова тоже бывают короткие или длинные. Научим удава различать длинные и короткие слова. Приготовьте ладошки. Делим на части названия игрушек.(логопед поочерёдно достаёт игрушки из коробки, кладёт их на поднос и вместе с детьми отхлопывает количество слогов в названии игрушек. Затем дети определяют, какое это слово: длинное или короткое.  Если слово короткое, дети показывают маленькое расстояние между ладонями, если слово длинное – большое расстояние между ладонями).                                                                                      Логопед: Ребята, обратите внимание, что наш гость Удав длинный, а слово «у-дав» короткое.                                                                                                    Логопед: Назовите  первый звук в слове «УДАВ?»                                                              Ребёнок:  В слове «удав» первый звук [У]

6. Д/у « Укрась гусеничку»                                                                                               Определение гласного звука в начале слова. Работа с символами гласных звуков.(дети садятся за столы. На столах у каждого ребёнка подносик с символами звуков [а] и [у] и « звуковая гусеничка»)                                                                             *Логопед: Удав предлагает нам поиграть в игру «Укрась гусеничку».  Я буду называть слова, вам надо определить первый звук в этих словах и положить гусеничке нужный символ: звук [а]или звук [у]. Начинаем украшать гусеничку от головы. 
( логопед параллельно с детьми выкладывает звуковую дорожку из красных магнитиков на доске)
Когда дети выполнят задание, логопед предлагает 2-3 детям пропеть звуковую дорожку. см. приложение № 2

     7. Д/у «Звуковая лесенка»                                                                                                 Звуковой анализ слияний гласных звуков. Формирование навыка мягкого голосоведения при произнесении слияний гласных звуков.                                                                                                                                           * (Логопед ставит на наборное полотно картинку «мальчик в лесу»).  см. приложение № 3- АЛогопед: Мальчик заблудился. Что он кричит?Дети: АУ                                                                                                                                 Логопед:Какой звук слышится сначала?  Какой звук слышится потом?(ответы детей).  (Логопед ставит на наборное полотно картинку «малыш в коляске»).  см. приложение № 3- Б
          *Логопед: Как плачет малыш?                                                                                                      Дети: УА Логопед:  Какой звук слышится сначала?  Какой звук слышится потом? (ответы детей)
           Логопед: Сейчас мы построим звуковую лесенку.                                                             (логопед поочерёдно ставит на доску картинки «Мальчик в лесу кричит АУ» и «Малыш в коляске плачет УА» в виде лесенки).см. приложение № 3- В
            Логопед: Будем спускаться и подниматься по звуковой лесенке и петь песенки.( логопед добивается от детей длительного пропевания слияния гласных звуков:[ау] и [ уа]           
8. Д/у «Цветики – семицветики».                                                                            Определение гласного звука в начале слова.                                                                                                                                    (дети в кругу на ковре, на ковре 2 обруча, в центре которых лежат серединки цветов с символами звуков [а]и [у]. У логопеда лепестки с картинками, названия которых начинаются на звуки [а] и [у])   Логопед:  Ананасик очень любит цветы и предлагает нам поиграть в игру «Цветики - семицветики». Это клумбы, в которые мы посадим цветы. В центре каждой клумбы серединки цветов с символами гласных звуков. На лепестках картинки.   Определите, с какого звука начинается название картинки и положите свой лепесток к подходящей серединке.                                   (Логопед демонстрирует образец действия).см. приложение № 4

9. Д/у « Подарки для гостей»Определение гласного звука в начале слова.                                                    Составление простых предложений по демонстрации действия.                                                                                                                                   (на подносе игрушки: автомобиль, автобус, ананас, апельсин, утюг, удочка, улитка, утка).Логопед: Я предлагаю отблагодарить наших гостей и подарить им игрушки. Удаву подарим игрушки, названия которых начинаются на звук [у],  Ананасику игрушки на звук [а.]                                                                                              (Логопед даёт образец ответа:  «Автомобиль даю Ананасику».Затем дети поочерёдно  кладут игрушки около Удава или Ананасика)






III. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

10. Первоначальное знакомство с буквами А и У.                                                                                                                  Логопед: Наши гости тоже хотят нам сделать подарок.                                                                   Ананасик  дарит нам букву А, а  УДАВ  дарит букву У.                                                                                                                                                                                                                                                             (логопед демонстрирует деревянные силуэты букв А и У с фигурками-вкладышам и рассказывает двустишия про эти буквы).см. приложение № 5

*Две палочки наискосок
Посередине поясок.

* Буква У как будто ушки                                                                                                                                     У зайчонка на макушке

11. Итог.Логопед: Вам понравилось играть с Удавом и Ананасиком?Было скучно или интересно? Задания были трудные или лёгкие? Какие игры понравились больше всего?(ответы детей)Я предлагаюоставить наших гостей  в группе и еще поиграть с ними.














ПРИЛОЖЕНИЕ № 1А - Демонстрационный картинный материал:                                                                                          «Девочка-звуковичок» Аня с символом звука[а] 

[image: C:\Users\пк\Desktop\звуковичок А.jpg]
[bookmark: _GoBack]Б - Демонстрационный картинный материал:                                                                                       «Девочка-звуковичок» Уля с символом звука[у] 
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ПРИЛОЖЕНИЕ № 2
1. Раздаточный материал:                                                                                                 «Звуковая  гусеничка» и деревянные символы звуков [а] и [у]
[image: C:\Users\пк\Desktop\20250326_113849 (1).jpg]
ПРИЛОЖЕНИЕ № 3                                                                                                                      А-Демонстрационный картинный материал:                                                                          «Мальчик в лесу кричит -АУ»
[image: C:\Users\пк\Desktop\20250326_114116.jpg]

  Б- Демонстрационный картинный материал:  «Ребёнок в коляске плачет -УА»
[image: C:\Users\пк\Desktop\20250326_114106.jpg]

  В-Демонстрационный картинный материал:                                                                            «Звуковая лесенка: УА-АУ…»
[image: C:\Users\пк\Desktop\20250326_121131.jpg]








ПРИЛОЖЕНИЕ № 4
Дидактическая игра «Цветики-семицветики»

[image: C:\Users\7349~1\AppData\Local\Temp\Rar$DI19.849\20250327_143919.jpg][image: C:\Users\7349~1\AppData\Local\Temp\Rar$DI19.848\20250327_143657.jpg]


ПРИЛОЖЕНИЕ № 5Деревянные силуэты букв А и У с фигурками-вкладышами
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